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Budapest, május 27.
Széli Kálmán unja már a di­

csőséget, azaz, hogy a dicsőséget 
nem, mert őis azt tartja, amitGreffre, 
hogy a vdág nem is tudja, hogy ő 
mennyi dicséretet bir el. Széli Kál 
mán már visszavágyik az ő elha­
gyott régi isteneihez, visszavágyik 
abba a boldog állapotba, mikor jó­
tékony homályban gondtalanul töl­
tötte napjait és zavartalanul élvezte 
a földi jókat. Minisztnrelnök is ma. 
radna szívesen, ha a miniszterel­
nökség útja szép sima volna, — 
melyre üde lánykák rózsákat ’ hin­
tenek, mi közben a sajtó unisono 
zsolozsmákat zeng és tömjén illa­
tot ereget.

Széli Kálmán nem akar ne­
hézségekkel küzdeni és ha rajta ál­
lott volna, már ott is hagyta volna 
az egész .istenséget. Legjobban sze­
retne szép szerivel visszavonulni, 
de nem tehette eddig, mert nem 
akart a királylyai elentétbe jönni; a 
dolog vége azonban — ha csak az

osztrák kormány nem enged _
mégis csak válság lesz és a megi 
lepő az hogy nem osztrák, hanem 
magyar válság-

Thun gróf szombaton a ki- 
rálynál járt, aki azt az óhajt fe­
jezte ki, hogy az osztrák kormány 
közeledjék a németekhez és hogy Thun 
ajánljon valakit, aki vegyes kormányt 
alakit németekből és szlávokból, hogy 
helyre lehessen állítani a parlamenti 
békét és a kiegyezést végleg elintézni. 
És Thun gróf csakugyan ajánlotta 
Thun Ferenc grófot, a mostani mi­
niszterelnököt vagyis magamagát. 
Thun rögtön meg is kezdte az 
egyezkedést a németekkel és most 
azt a'7 álláspontot foglalja el, hogy 
ő neki nem sürgős a kiegyezés, 
mert nem sokára az osztrák par­
lament akciokepes lesz és végleg 
elintéz mindent.

A magyar miniszterek Bécs­
ijén ezt a megváltozott helyzetet 
találták. Különben már szombaton 
tudták, hogy igy lesz. Széli Kál­

mán azonban péntekre okvetlen be 
akarja nyújtani a kiegyezést és at­
tól fél, hogy az egész uj helyzet 
csak arra való, hogy a tárgyalá­
sokat az év végéig halasztgassák 
és végül kényszerítsék bele Ma» 
gyarorszagot újabb provizóriumba 
a status quo alapján.

Széli nem akar várni, hanem 
döntést akar. Idehaza a következő 
formulában állapodott meg miniszi 
tertársaival :

„A mennyiben az 1903. illető 
leg 1904. év után a két állam gaz. 
dasáqi közössége sem jogilag. sem 
tényleg fentartható nem volna, a 
bankegyezmény érvényessége megszü 
nik és a két állam, esetleg a két uj 
bank a közös bank által teljesített és 
pro rata temporis számított lei ásók­
nak, amortizációknak stb.-nek még 
fenmaradó részeit átveszi, illetőleg 
visszatéríti

Lz az ő ultimátuma. Ebben 
csak az időpontra vagyis a lejárati 
időre nézve van engedmény és töb-

Idegenben,
Irta : Yda

Októberi este volt Egész nap 
esett az eső : csúnya piszkos viz mosta 
egy csomóba az őszi rózsa lefonyadt 
szirmait.

Este felé elállóit az cső. SürüJ 
nehéz köd ereszkedett a mogáztatott 
városra s a fojtó, nehéz ködben alig 
tudtak utat törni a gázlámpák resz­
kető fénysugarai.

Csendesen, elmemben mentem
végig a külvárosi utczán. Ez a köd, ez 
a nagy nehéz köd ráült az én lel- 
kemre is.

Emlékezni csak októberben lehet 
A hervadás, a síró őszi felleg, a köd 
eszünkbe juttat minden fényt, mert az 
emléknek csak fénye, az eltűnt ifjú­
ságnak csak varázsa van.

Egy füstős kávéházban ültem 
egész délután. Az ablakokat verte az 
eső s én gondolkoztam.

Távol vagyok mindenkitől akit

szeretek. Egy nagy idegen városban, 
hol ismeretlen hideg emberek vannak 
körülöttem, hol ezerszer jobban érzem 
egy szerencsétlen, eltévesztett élet ke­
servét.

És baktatok haza. Ködben, sö­
tétségben.

Egyszerre szomorú zeneszót hal 
lók. Bánatos bus nótát játszanak. Egy
gyászindulót. A ködön keresztül erős
...................... .....................fény tör át, a szél fáklya-füstöt ver a 
szemembe.

Temetés zeneszó és fáklyák mel­
lett. Októberi estén ködös, szomorú 
októberi estén, mikor tele van a szi­
vünk bomngös sejtelemmel, kínos ha 
lálvággyal.

... És összefacsarja a szivem a 
visszatartott keserűség. Most már 
eszembe jutott minden, minden . . .

A ködben reszkető fáklyafény, a 
siró muzsika szó eszembe hozta az 
én nyomorult, átkozott sorsomat.

Egyedül, elhagyatva, idegenben 
rovom át a napokat. Köd ült a szi­

vemre, októberi köd. — Roskado­
zom .. .

Letörtek a remények, meghaltak 
a vágyak Terhe vagyok magamnak, 
terhe a világnak.

Nem igy gondoltam s igy lett. 
Magasra vágytam, sir felé roska­
doztam.

Előttem van egy szegény beteg 
asszony arcza. Engem sirat mindig, 
engem keres mindig hiszen ő szeretett 
ő most is szeret .... Édes anyám.

Csak egyszerre láthatnám meg. 
Csak egyszer utoljára . ..

... A zene alhaló hangjai még 
fülembe csengtek s én leborultam az 
én kis hideg szobám csupasz aszta­
lára s sírtam zokogó sírással, a hogy 
régóta, a hogy még sohasem.

Sirattam azt az ismeretlen ha­
lottat, a kit most temetnek októberi 
ködös, szomorú alkonyaikor ... si­
rattam a másik halottat, a legszeren 
csétlenebbot — magamat.

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötvenkrajezár



bet nem hajlandó engedni. Az 
osztrák kormány ellenben a bank' 
privilégiumot a mostani a'apon és 
nem az uj egyezmény szerint akarja 
fentartani. Miután a lényegben vál­
tozást jelentene és a paktumba üt­
köznék, Széli ehhez n^m járul és 
a kabinetje sorsát a korábbi megi 
egyezések lényegéhez köti.

A kabinet tagjai és más párt- 
emberek hiába kapacitálták a mi­
niszterelnököt, a ki egyedül akart 
Bécsbe felmenni, mert nézete sze­
rint „nem“-et egy maga is tud 
mondani.

Lukács, Hegedűs és Darányi 
azonban mégis csatlakoztak hozzá, 
mert azt remélik, hogy a minisz­
terelnök esetleg mégis messzebb 
menő tárgyalásokba, bocsátkozik és 
akkor rájuk is szükség van és kéz­
nél vannak.

A helyzet tehát ez ;
i. Az osztrák kormány enged, 

illetőleg elfogadja a fenti formulát 
és akkor nincs válság se itt, se 
ott. Ez a legkevésbé valószínű for­
dulat.

9. Az osztrák kormány nem 
enged.

3. Az osztrák kormány el 
akarja halasztani a tárgyalásokat.

A két utóbbi esetben a magyar 
kormány lemoi d. A harmadik eset­
ben azért, mert nem akar újabb 
provizóriumba kergettetui és a má 
sodik esetben azért, mert mármost 
kellene a paktumot megszegni. Széli 
Kálmán maga okozta a helyzet visz 
száságát. Kineveztetése előtt Bécs­
be n járt és megnyerte a korona 
házzájárulást az egész békeakció­
hoz és paktumhoz. Akkor azt hitte 
hogy Thun miniszterelnök egy le­
tárgyalt ur, a kivel már kár szóba 
állani és mindent Goluchovszkival 
beszélt meg, a ki a koronánál is 
interveniált.

Thun most a jogzzerüseg látsza­
tával mondhatja, hogy őt az utolsó 
megállapodások nem kötik, mert csak 
a magyar kormány es a felemás kő 
zös kormány határozlak nélküle es 
felette.

Arról Thun gróf bölcsen hall­
gat, hogy az egyezményt más ol­
dalról a korona hagyta jóvá.

Thun referádája alapján a 
korona most mégis újabb tárgya­
lásokat kíván és Széli Kálmán most 
azonfelül — hogy úgyis visszasze 
retne lépni — abba a dilemába ke­
rül, hogy vagy enged és akkor úgy
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tünteti fel » koronát, mintha nem 
állaná korábbi hozzájárulását vagy 
nem enged es akkor le kell mon­
dania, hogy felszabadítsa az összes 
faktorokat a korábbi kötelezettsé 
gek alól.

így szüli Thun akkori negligá­
lása a mostani válságot és igy 
ébredhettünk arra a meglepő for 
dulatra hogy a gyenge osztrák 
kormány egyedül marad a küzdté 
ren, Góliát és társa ellenében, értsd 
Széli és Goluchowski visszavonul 
uak a magánéletbe és ajánlják 
magukat az utókor szives elnéző 
jóakaratába.

Bécsi levelezőnk ugyan mostan 
is határozottan ragaszkodik ahoz a 
nézethez, hogy a magyar kormány 
engedni fog és hogy a válság vége 
kompromissum lesz, mert szerinte 
a korona akarata előtt a kormány 
nak meg kell hajolnia. Ezzel szem 
ben állanak Széli Kálmánnak tegnap 
Budapesten tett és levelezőnk előtt 
még ismeretlen nyilatkozatai, melyek 
szerint a kormány lemondással előzi 
meg azt, hogy esetleg a korona aka­
ratával ellentétbe jusson.

Ez a helyzet képe, Pozitivumot 
a jelen pillanatban még senki sem 
tudhat.

Dreyfus újabb haditörvényszék 
előtt.

— Távirati tudósítás. —
Dreyfus ügyvédje Mornard védő­

beszédének konkluziójaképen arra kéri 
majd a semmitőszéket, hogy a pör 
revízióját elrendelvén Dreyfust újabb 
haditörvényszék elé utasítsa.

A védőügyvéd ezen kérését a 
Dreyfusnénak az elitéit kapitány gond­
nokának megbízásából fogja a semmi- 
tőszék elé terjeszteni, hogy igy Dreyfus 
a szabadságát és becsületét egy hadi- 
törvényszék Ítélete révén nyerje vissza 
mint a hogy haditörvényszék fosztotta 
meg attól. A semmitőszéknek ugyanis 
jogában van a revíziót oly módon ren­
delni el, hogy azt vagy magának tartja 
fönn, vagy pedig egy újabb haditör­
vényszékre bízza. De valószínű, hogy 
az elitéit kapitány jogi képviselőjének 
kívánságára még akkor is haditör­
vényszék elé utasítják a pör revízióját 
ha különben azt maga akarta volna is 
végezni.

És ez a legjobb mód arra, hogy 
az egész közvélemény megnyugodjék
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úgy a reviziö elrendelésében, mint 
Dreyfus végleges felmentésében. Az 
újabb haditörvényszék tárgyalása ter­
mészetesen lényegesen fog különbözni 
attól, amelynek eredményeképpen Drey­
fust elítélték. Most vége van a titkos 
iratokkal való befolyásolásnak az in­
trikáknak. A vádlott is tudni fogja, 
hogy mivel vádolják, a védője is sza­
badabban nyilatkozható majd és az 
egész franczia közvélemény feszült ér­
deklődése, éber figyelme áll majd őrt 
a tárgyalási terem küszöbén.

A hétfői nap elé, amikor a sem- 
mitőszék nyilvános tárgyalása megkez­
dődik, különben némi aggodalommal 
tekint a kormány. A rbndőrprefektus 
rendeletet bocsátott ki, amelyben a 
tárgyalások időtartamára Páris köz- 
biztonsága dolgában intézkedik és 
letartóztatással fenyegeti azokat, akik az 
államfőt vagy a kormányt sértő kifejezé­
seket kiabálnának. Loubet elnök azonban 
egy cseppet sem látszik aggódni, az 
nap este adja majd az első nagy szo- 
aréját az Elysée palotában.

POLITIKAI HIß EK.
Beszámoló. Benke Gyula, a 

kezdi-vásárhelyi kerület országgyűlési 
képviselője, szombaton beszámolót tar­
tott. Választói bankettet rendeztek 
Benke tiszteletére az Unio-kertben 
aki pohárköszöntő formájában ismer­
tette a jelen politikai helyzetet. — A 
nagy tetszéssel fogadott beszédért Bar 
tó£ polgármester, Dobay főjegyző és 
Vájná törvényszéki biró mondott kö­
szönetét a választók nevében.

TARSAS ÉLET.
Egy kis tanács a férj ura- 

meknak.
május 30.

Az én koczkás ruháju sárga ci­
pőjű barátomat csaknem mindenki ös- 
meri, olyan ő Debrecenben mint a fő­
városban az öreg Podmanicky, Azt 
hiszem ki is találták már, pedig a ne 
vét csak most mondom meer : ő a 
Maki. ’

Hálátlan lett hozzám, s nőtlen 
barátaihoz mert megnősült, faképnél 
hagyott bennünket. De hát nem mész 
sze esik az alma a fájától, s Muki 
nemsokára közibünk vágyott. El is 
jött. Velünk volt kokas kukorékolásig.

Ámde otthon neheztelésre, duzzo- 
gásra talált. Muki tehát gondolt egyet 
de merészet és nagyot.

Másnap eljött hozzánk megint, 
haza pedig akkor ment mikor a hold 
megszégyenülve bujt el a nagyégő 
nap elől.



Ibb9 május 30, DEBAECZENi UsÁG 3.
Otthon a duzzogást fel sem vette 

szolgálat kész nyájas, ked.es, igazi 
„minta férjként bánt feleségével. Ezu 
tán egy hétig otthon ült, pontosan járt 
a hivatalba, sőt ha haza ment a ma­
gával vitt akták közé bujt, csak azok, 
kai bíbelődött, nem hederitett senkire 
semmire. Szótlau volt, igazi megteste­
sült angol, „hideg vér“ ...

Egy hét elteltével megint kima­
radt, s mikor haza ment, csupa tűz, 
csupa élet és szenvedély volt, ismét 
„minta“ férj. — Nem mozdult hazul­
ról megint, hanem aktáinak élt; ámde 
célját érte mert az asszony nem várva 
be a hetedig napot már három napi 
otthon ülés után oda szólt Mukihoz : 
»ugyan ne dolgozz már annyit ; ere <j 
barátaidhoz szórakozni, az jót teszne- 
ked, átváltoztat egészen“. Muki csak 
ezt várta, szótfogadott, s azóta elég 
gyakran meglátogat bennünket s ép 
azért a házibóke zavartalan barátságos 
kis otthonában.

M - a.

VIDÉK.
,Uj magyar nemes. A király, 

dr. Aklor Adolf nagykárolyi városi és 
közkórházi igazgató íőorvos és törvé­
nyes útadóinak, ezen minőségében 
szerzett érdemei elismeréséül, a ma 
gyár nemességet a „gyömörői“ előnév 
vei díjmentesen adományozta.

Egy botkereskedő szökésé. 
Spiegel Herman nagymihályi borke­
reskedő, mint sátoralja-újhelyi tudósí­
tónk táviratozza, a napokban megszö­
kött. Tömérdek adósságot hagyott ma­
ga után. Azt hiszik, hogy Amerika 
felé vette útját.

Magyar iparos találmánya. A 
turkevei ipartestület pünkösd ünnepen 
kezdődött munkakiállitásán egy uj ta- 
lálmányu széthúzható asztal keltett 
feltűnést. Szerkezete olyan egyszerű s 
oly könnyen kezelhető, hogy szakértők 
is elismeréssel beszélnek róla. Az asz­
tal feltalálója és készítője : Ötvös 
Zsigmond fiatal asztalossegéd.

Óngyilkos bérlő. Sátoraija-Uj- 
helyről táviratozza tudósítónk, hogy 
Bodnár Andor nagyszalánci bérlő ma 
szivén lőtte magát s meghalt. Az ön­
gyilkosság oka állítólag amerikai pár­
baj Bodnár édesatyja, Bodnár Péter 
nagymihályi közgyám a múlt héten 
lett öngyilkossá.

Ä kerékpározás áldozata.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 29.
A fóthi országúton tegnap vég­

zetes szerencsétlenség történt. Egy ke­
rékpáron kiránduló zenetanár oly sze­
rencsétlenül bukott le kerékpárjáról, 
hogy halálosan megsebesülve terült el 
a földön.

Pischinger Nándor zeneakademiai 
tanár egyik barátjával, a kinek a neve 
eddig ismeretlen, kerékpáron Fóthra 
rándult ki. Útközben az ismeretlen, a 
ki nehány lépéssel előbb volt, egy ki­
álló kőben megbotlott és felborult. 
Pischinger közvetlenül nyomába ha­
ladt. A baleset megtörténtekor már 
nem volt ideje kitérni, és teljes sebes 
séggel felbukott társának hajtott.

Áz iram oly erős volt, hogy a 
szerencsétlen ember nagy ivet csinálva 
a levegőben lerepült gépéről és eszméletle­
nül terült el a földön. Társa, kinek ko­
molyabb baja nem történt, Újpestre 
rohant és onnan értesítette a mentőket 
a szerencsétlenségről.

A mentők rögtön kirobogtak a 
szerencsétlenség színhelyére, a hol a 
szerencsétlenül járt zenetanárt életve­
szélyes sérülésekkel eszméletlenül ta­
lálták. — Az első segély nyújtása 
után bevitték a grót Károlyi féle kór­
házba.

A Dreyfus-ügy.
— Távirati tudósítás. —

Psris, május 29. A legtöbb lap, 
annak a nézetnek ad kifejezést, ltogy 
Manau főállamügyósz és Mornard ügy 
véd csatlakozni fognak Ballott-Beanpré 
előadó indítványához és bizonyosnak 
tartják, hogy a semmitöhzék el fogja ren 
delni Dreyfus pőrének revízióját és azt uj 
haditörvényszék elé utasítja, mely a ,,Si- 
ekle szerint Brestben fog ülésezni. — 
Néhány antirevizionista lap még bi­
zonytalannak mondja a semmitőszék 
döntését. A „Siekle“ azt Írja, hogy 
Vilmos császár hamisított levele egy udva­
riassági levélből készült, a melyet Vilmos 
császár Boisdeffre-hes irt, a kivei az 
oroszországi manővereknél találkozott.

Paris, május 29. A „Figaró“ ma 
befejezi a Dreyfus ügyre vonatkozó 
közleményeit és végezetül annak az 
aggodalomnak ád kifejezést, hogy az 
Ítélet megsemmisítésével és Dreyfus- 
nak uj haditörvényszék elé állításával 
csak meghosszabbítják a válságot. A 
„Figaro“azt kívánja, hogy az Ítéletet 
semmisítsek meg, a nélkül hogy Dreyfust 
uj haditörvényszék elé állítsák.

Ugyancsak a „Figaro“ közli ma 
a Dérottlede-Habert-ügyre vonatkozó 
vágiratot, elmondja a február 23 iki 
eseményeket és azzal végzi közlemé­
nyét, hogy Déroulédet és Habért az ál­
lam biztonsaga ellen irányuló merényletre 
ralo felhajtással és a hadseregnek az en­
gedelmesség megtagadására való felszólí­
tásával vádolják.

Páris. A Dreyfus pör tárgyalását 
ma megkezdték. Az érdeklődés óriási 
a lapok csaknem minden órában rend

kívüli kiadásokban adnak hirt a tár­
gyalás momentumáról. A per tárgya­
lása Beaupre felolvasásával vette kez­
detét. Mindenfelé a legnagyobb rend 
uralkodik.

A tárgyaláson Mazean elnökölt. 
A jelenlevők a legnagyobb csendben 
feszült figyelemmel hallgatták az elő­
adó Beaupré beszédét, melyben az a 
Dreyfus védekezését ismertette.

Hagy hatást tett a közönségre 
beszédének különösen azon része mi­
kor a Dreyfus szavait ismételte.

— Ez átkozottul aljas vád halá­
lom lesz. Az Istenre kérem mondja 
meg az igazságot — mondá Dreyfus 
Henrynek, mikor az mint vádló lépett 
föl ellene.

Nem tehetem I — viszonzá
Henry.

Beaupré azután ismertette az 
egész űgvet s végül felvetette a kér­
dést, hogy szükséges-é a revízió.

Öngyilkosság a börtönben.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 29.
A tizedik kerületi kapitányság 

épületének vasárnapi nyugalmát teg­
nap pisztolydörrenés zavarta meg. Egy 
lopás gyanúja miatt bekísért rovott 
múltú ember a kísérő rendőr szemeláttára. 
h alanti kon lőtte magát és súlyosan 
megsebesülve, eszméletlenül terült el 
a földön.

Bede István rendőr tegnap Kőbá- 
nyán cziikált. A portyázás közben egy 
gyanús alak vonta magára figyelmét 
Szemügyre vette, és csakhamar felis­
merte benne Czafszki Adolf budapesti 
születésű 37 éves kádárt, a ki lopás 
miatt már többször szenvedett bün*e- 
tést és a kit. legutóbb Kispesten tör­
tént betörés elkövetésével is vá­
dolnak.

A rendőr letartóztatta a tolvajt 
és a tizedik kerületi kapitányságra 
kisérte. Az őrszobában Skafszki egy 
félreeső helyre kéretkezett, a hova egy 
rendőr el is kisérte. Ott azután hirte­
len előrántotta zsebvből revolverét és 
még mielőtt az öt szemmel tartó ren­
dőr megakadályozhatta volna, halánté­
kon lőtte magát. A rögtön segítségül 
hivott mentők eszméletlen állapotban 
vitték a Mókus-kórházba.

SZÍNHÁZ.
Látszólagos ellentmondás.
Színműíró : Furcsák ezek a kritikusok 

Milyen ellentmondás van ebben a bírálatban 
is. Az egyik helyen azt mondja, hogy a dara 
bőin sületlenség, a másik helyen meg azt 
hogy az egész egy nagy felsülés.
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. Színtársulatunk Nyíregyházán.
Eddig Komjáthy János színigazgató 
volt kétségbeesve, mert kevesen jártak 
színházba és a társulat tagjai örven­
deztek rajta, hogy így legalább hama­
rább szünetre mehetnek. Most meg­
fordult a koczka. Komjáthy örül, mert 
fellendült a szinelőadások iránt az ér­
deklődés, a társulat tagjai pedig bán­
kódnak, mivel később kapják a szün­
időt. Nyíregyházai levelezőnk ugyanis 
arról értesíti lapunkat, hogy a" víg­
színház újdonságai meghozták a sze­
zon élénkségét és a társulat a legna­
gyobb valószínűség szerint junius hó 
10-éig marad Nyíregyházán.

Kis Irén fellépte. Annak hire 
hogy Kiss Irén, a dsbreczeni színtár­
sulat jeles tagja megválik a színtár­
sulattól s hogy azután mégis vissza­
maradt, eljutott Nyíregyházára is. Most 
hogy Kis Irén a Mozgó fényképekben 
először fellépett, a közönség hozzávaló 
ragaszkodásának és szeretőiének fényes 
jelét adva. Kis Irént tüntető, percekig 
tartó tapsokkal fogadták.

Karczolatok.
R/gen kisért a tengeri kígyó.
Hát még a Dreyfus ügy.
Mind a kettő elbújhat az osztrák-magyar 

kiegyezési válság me'lett.

Andrássy Gyula gróf egykor azt hir 
dette, hogy a kiegyezés örök.
W' Is Pedig kiderült, hogy csak a kiegyezési 
válság örök.

Szemére vetik a nemes városnak, hoEV 
pálinkával kereskedik.

Na. na ! Hát csak másoknak van szűk 
sége — spirituszra ?

Hajdú Gyula tanácsnok az uj adót ki 
főzte, a jog és pénzügyi bizottság megsózta, a 
k&zgyülés majd megpaprikázza.

A debreczeni adófizető polgárság pedig 
az ilyen kogyvaléktól majd — mogcsömör.ik,

Egyebekben mit bánja a nemes város 
ha a polgárság elrontja is a gyomrát.

Csak a zsebének ne legyen semmi baja

Azt hirdették, hogy próba mozgósításlesz.
Igaz! Éppen most rendezik ellenünk 

Bécsben.

A fakompetenciát beakarják szüntetni. 
Bizonyára az a célja a városnak, hogy elri 
assza a közönséget attól, hogy a város fáiból 
vása öljön.

Jól teszi. Igv legalább senki sem tesz 
rossz fát a tűzre.

A kiegyezés válsága,
— Távirat. —

Budapest, május 29.
Nemcsak a kormánypárt, de az 

ellenzéki pártoknak kiváló tagjai azt 
az ajánlatot tették Széli Kálmán 
miniszterelnöknek, hogy eddigi ma­
gatartásába vetett bizalmuk kife­
jezésével manifesztálni fogják, hogy

a kiegyezés kérdésében az egész 
ország támogatja Széli Kálmánt,

A miniszterelnök nagyon kérte 
hogy tartózkodjanak, minden tün­
tető megnyilatkozástól, a minthogy 
egész törekvése a kedélyek meg­
nyugtatására irányult. Csak arról van 
most szó, hogy életbeiépjen egy 
korábbi megállapodás, a mely a 
Széli féle formulában csak újabb 
garanciát nyert. Efféle garanciája 
a vámszövetségnek Andrássy Gyula 
óta nem volt.

A paktum értelmében az or­
szággyűlés összes pártjai úgyszól­
ván kezességet vállalnak 1903-ig 
való ^ parlamentáris megkötéséért 
és mégis Ausztriában a vámszö- 
vetség letrejövetelére való kilátás 
állítólagos csökkenésére hivatkozva a 
megállapított vámszövetség revizi 
óját követelte Magyarország ká­
rára.

A Széli féle formula nagy ér­
téke csak akkor fog kitűzni, az 
osztrák zavarok megszűnnek.

ÚJDONSÁGOK.
* a király elismerése. A deb­

receni kir. ítélőtábla egyik kiváló bí­
rája Comeneszcu Sándor — mint ér­
tesülünk — megvált díszes állásától 
és a jól megérdemelt nyugalomba vo­
nul, Comenescu Sándornak az igaz­
ság szolgáltatás terén hosszú évekén 
át teljesített hasznos szolgálatai nyu­
galomba vonulása alkalmából meg 
hozták a legméltóbb kitüntetést is 
amennyiben ő Felsége a király elren­
delte, hogy az érdemes táblabirónak 
legfelső és legmagasabb elismerését tu­
domására hozzák.

* Űrnapja. A r. kath. egyház az 
idén is fényesen ünnepli meg űrnapját 
mely csütörtökre és junins hó első 
napjára esik. Jó idő esetére megtartják 
a szokásos körmenetet, a melyre Dr. 
Wolaffka Nándor ez. püspök a polgári 
és katonai hatóságokat már meghívta. 
Az egyházi szertartást a püspök sze­
mélyesen fogja végezni.

* A hadtestparancsnok vá 
ratlan megérkezése. A helyben ál­
lomásozó 39. gyalogezrednek egészen 
váratlanul nagy vendége érkezett. Lo- 
fag bajersheimi Switzer Alajos az uj 
hadtest parancsnok hirtelen megérke­
zett, anélkül, hogy jöttéről az ez­
rednél bárki tudott volna. Az ezredek 
hozzá vannak szokva, — igy volt leg­
alább Waldstetten idejében, hogy 
előre megkapják az értesítést s ünne-

fpólyesen, parádéval fogadják a had­
testparancsnokot. Lovag bajersheimi 
Switzer Alajos ugylátszik nem hódol 

az avult uzusnak, erre val váratlan 
megérkezése. Tegnap este jött meg s 
még csak nem is tábornoki, hanem 
tulajdonát képező 82. gyalogezred ez 
redesi ruhájában. Capátszemlét a teg­
napi kedvezőtlen idő miatt nem tar­
tott, e helyett megtekintette a lakta­
nyát s az épülőfélben lévő lovassági 
uj laktanyát. Arról, hogy meddig ma­
rad s innen hová megy, éppen olyan 
kevéssé tudnak az ezrednél, mint tudtak 
váratlanul történt ideérkezóséről.

* A közigazgatási bizottság 
ulese. Debreczen város közigazgatási 
bizottsága hétfőn délután három óra­
kor, a városháza nagytanácstermében 
ülést tart, amelyen a májusi jelentések 
kerülnek érdemleges elbírálás alá.

I * Áthelyezett honvéd száza­
dosok. Lőrmcy Bélát, a helyben ál­
lomásozó 3. honvéd gyalogezred szá­
zadosát Nyitrára, Krecsárovits Emilt, 
szintén a 3. gyalogezred századosát 
sziszekre helyezték át.

* Rosner Ervin és neje a Horto
bágyon. Rosner Ervin báró Máramn- 
rosmegye főispánja nejével együtt ér­
kezett meg tegnap reggel a Horto­
bágyi, hogy a magyar Saharát s an­
nak nevezetességeit megnézzék. Az 
előkelő vendégeket Farkas Berci mátai 
biztos fogadta és kalauzolta. Kocsin 
járták be a Hortobágyot. Az idő azon 
ban legkevésbbó sem kedvezett. — 
Egész nap szakadt az eső, délfelé 
pláne jeges eső esett. Rosner Ervin 
báró nejével délután utazott el a 
Hortobágyról.

* A rejtelmes halott. Egy halottas menet 
ben folyik a kővetkező párbeszéd :

~ Tudják, hogy miben halt meg ?
— Nem az orvosok maguk sem tudják.
— Egész élete ilyen rejtelmes volt en 

nek az embernek.

* A csapókerti istentiszteletek
Említettük a csapókerti reformátusok­
nak az ev. ref. egyház tanácsához ter­
jesztett azon kérvényét, mi szerint en- 
g átessék meg nekik, hogy az ottani 
iskolában istentiszteletet tarthassanak.
A presbyterium tegnap foglalkozott e 
kérdéssel s a lelkészi kar véleménye 
folytán kiadták az elemi iskolai /né­
gyes bizottághoz, hogy gondoskodjék 
olyan tágasabb terem előállításáról a 
hol istentiszteleteket is lehet tartani.

* Verekedes kaszával. Kovács 
János mezei csősznek régi haragosa 
volt egy újvárosi sváb ember. Valami 
régi dolog, egy dűlő ut körüli legel‘e- 
ték volt az ok, a miért összekülön­
böztek. Tegnapelőtt aztán a régi ellen­
ségeskedés lángja újra felcsapott. Ko­
vácsnak 14 éves fia a vitás területen 
legeltette az apja tinóját. A sváb, ki
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szintén jogot formáit a kérdéses helyre 
mikor meglátta a fiút a legelésző mar 
hát, kaszát ragadott s a legember­
telenebb vadsággal rohant a fiúra, ki 
sikoltozva menekülni akart, de a fel­
bőszült ember utánna ugrott s kaszá 
jával a gyerek arczába csapott mely 
füléhe akadt és végig hasította a szeren­
csétlen gyermek arczát a szájáig. A gyer­
mek fájdalmas orditozására apja is oda 
rohant s látván a ví'rt, amely elöntő 
fia arczát nem tudott uralkodni magán 
s a svábra rontott és izmos kezével 
véresre verte a svábot. A verekedés vé­
geztével egymás ellen költcsönösen 
feljelentést tettek mert a jussát még 
most sem hagyja egyik sem.

* Folyo ügyek. A városi tanács 
ma délután ülést tart és a meghívó 
szerint „folyó ügyeket“ intéz el. Ta­
lán csak nem a legaktuálisabb szesz, 
bor és sörfogyasztás ügyét ?

* -»arányi miniszter a kíván 
dorlás ellen. Darányi Ignácz földmi- 
velesugyi miniszter a kivándorlások 
ügyében rendeletet intézett az összes 
törvényhatóságokhoz. E szerint a kö­
zös külügyminiszterhez küldött s on 
nan hozzá is áttett konzuli jelentések­
ből arról értesült, hogy a brazíliai So.
I aolo államba az elmúlt évben Ausz­
triából és Magyarországból tömegesen 
vándoroltak ki. A kivándorlók azonban 
ott a legnagyobb nélkülözések között 
élnek, s ennek következtében egyik 
nagyhatalom már meg is tiltotta alat- 
valóinak az odavaló kivándorlást. A 
kivándorlási ügynökök most hálójukat 
fokózott mortékbon vetik ki Ausztria,- 
Magyarországra. Arra hívja fel tehát 
a miniszter Debreczen városát, hogy 
minden törvényes eszközzel hasson a ki­
vándorlás megakadályozására s az esetley 
mutatkozó kivándorlási ügynökökkel szem­
ben a törvény teljes szigorával járjon el.

* Iskola látogatás. A róm. kath 
elemi leány iskolák látogatását ma 
kezdette meg Csánky . iktor kir. tan 
felügyelő, Molnár Kálmán igazgató és 
l ngor busztáv iskolaszéki elnök kisé 
rőtében. A bizottság a tanítás mene­
tével és az elért szép eredmény nyel 
teljes mértékben meg volt elégedve s 
ezt ki is fejezte a tani Lónőknek és a 
kis növendékeknek.

* Terzene a nagyerdőn. A 
debreczeni katonazenekar tegnap jött 
haza Nyíregyházáról s ma már meg­
kezdi a régi idő óla szünetelő térzene 
rendszeres tartását. Ma kedden este 
lesz az első térzene a nagyerdőn. A 
terzene fél hatkor kezdődik és hét 
óráig tart.

* Véres parbaj. Nulla dies sine 
linca. Dobrcconben a párbajok igazi 
hazájában alig múlik nap anélkül hogy 
egy-két lovagias ügyet karddal vagy 
pisztolylyal el ne intéznének. Lapunk 
tegnapelőtti számában két véres kime­
netelű párbajról számoltunk be, és ma

ismét egy újabbról kell hirt adnunk' 
A párbajozó felek Szinay Gyula és 
Herman Béla debreceni joghallgatók 
akik kardpárbejt vívtak, melyben mind 
két fél könnyobb természetű sérülést 
szenvedett.

* Jószág olvasás a Hortobá
gyón. Az intézőbizottság f. évi május 
hó 26 és 27-én tartotta meg a jószág 
olvasást a Hortobágyon, ez alkalommal 
találtatott : Szarvasmarha (számos) 
6869 darab. Szarvasmarha (tavalyi) 
3423 drb. Ló (számos) 3197 drb. Ló 
(tavalyi) 929 drb. Sertés 1209 drb. Nö 
vendek bika (számos) 92 drb. Jármos 
ökör 1373 drb. Birka és magyar juh 20,003 drb. J

* A szigorú mama. A mama panaszko 
dott, hogy rósz voltál. Ugye kikaptál tőle ?

Lili : A mama borzasztóan szigora. Ha 
tudtam volna, nem engedtem volna meg neked 
hogy feleségül vegyed.

* A deoreozetii gazdák érdé 
lyi kirándulása. Megemlékeztünk 
már a debreczeni gazdasági gyesületama 
mozgalmáról, amely a debreczeni gazdák 
erdélyi kirándulását célozza. Az egye 
sülét által a jelentkezésekre kitűzött 
határidő a holnapi nappal lejár s ha 
a jelentkezők száma elég elfogadható 
lesz, akkor a tervbe vett kirándulást 
megtartják. A gazdák még junius első 
felében megteszik a nyolc napra ter­
vezett tanulmányutat.

* Édek?s újítás Csanak József 
nagykereskedő üzletében most egy 
praktikus találmány képezi a vásárló 
közönség előtt bámulat tárgyát. — A 
pénztár gép az, amely vasúti jegy alak 
jában dobja ki magából, hogy kinek 
mennyit kell fizetni azért, amit vásá­
rolt. Praktikusnak mondjuk a talál­
mányt, mert tényleg az nem csupán a 
kereskedőcég, de a közönség számára is.
A ház úrnője, ha elküldi ‘ a cselédjét 
bevásárolni, vége a cseléd jó világának 
nem spórolhat meg apéczbőlegy kraj­
cárt sem, mert a Csanakcég őrdöngös 
masinája nyomtatott jegyet ád ki a 
bizonyítja, hogy mit fizetett a cseléd.
A gazdasszonyokra tehát ez a talál­
mány igazán nagy előny, mindég pon­
tosan ellenőrizhetik a bevásárlást. — 
Azután van még egy másik jóoldala is 
összegyűjtik a kis jegyeket, a ezég 
megváltja azokat a rajtuk látott összeg 
két perczentjével. Praktikusa találmány 
mert vásárlót hódit ; hasznára van a 
ezégnek s ami fő, hasznára van a vá­
sárló közönségnek is.

* Vásárlók figyelmébe. A leg 
remokebb tavaszi újdonságok női és 
úri divat cikkekben igen jutányos ár­
ban beszerezhetők Besencky Kálmán 
nagyobitott ós újított divatáruházában, 
Debrecen, főtér.

Elitéit, párbajozó. Korsos Zoltán 
debreceni joghallgató a múlt óv már- 
ems hó 7-ik napján kardpárbajt vívott 
Szabó Ágoston joghallgatóval. A pár­
bajban egyik fél sem sérült meg! — 
Szabó Ágostont a törvényszék már 
márciusban elitélte. Korsos Zoltán fe­
lett, a ki az első tárgyaláson nem je 
lent meg, tegnap ítélkezett a büntető 
törvényszék dr. Szeőke bíró elnöklósé- 
vel a mikor Korsóst Őt napi állam 
fogházra ítélték.

Vetély társak véres harca
Törvényszéki végtárgyalás. —-

Törvénykezés.
Beteg biró. Mint részvéttel érte­

sülünk, Nagy Károly törvényszéki biró 
szombaton hivatalában rosszul lett a 
most súlyos betegen fekszik lakásán.

Érdekes bűnügyben tartott vág- 
targyalást tegnap a debreceni kir tör­
vényszék büntető tanácsa. A vádlottak 
padján öt szoboszlói legény ült a ki­
ket halált okozott súlyos testi sértés 
büntette miatt vontak felelősségre.

A tárgyaláson dr. Szeőke István 
bíró elnökölt szavazó bírák : Hoffmann 
József és Tóth Aurél, jegyző : Bahu- 
nek. A közvádat dr. Galánffy kir al- 
ügyész képviselte. Védő ügyvédek Dd 
czy Emil ügyvédjelölt, dr. Bacsó De­
zső dr. Szűcs Géza, Konrád Sámuel, 
dr. X ásárhelyi Zoltán, a károsultak 
képviseletében pedig dr. Kovács Jó­
zsef.

Vádlottak: Kis Karika József, 
Kakucsi Sándor, Vágó Imre és Mihály 

j D. Tar János szoboszlói lakosok.
A vádbeli cselekményt a követ- 

I kezűkben adjuk.
1 Vágó Imre és a jelenleg tárgyalt 
bűntény áldozatává lett Izsó Ferenc 
legények egy és ugyanazon leánynak 
udvaroltak, ami Izsó Ferencnek nem 
volt itinyére és ebből nagyon sok kon 
fiiktus származott közöttük.

Vágó bosszút forralt vetélytársa 
ellen és ezt végrehajtandó szövetkezett 
négy vádlott társával. A boszut végre 
is hajtották a múlt év október hő 23 
ikán este.

D Tar Sándor a díszes banda 
egyik tagja, a nevezett napon reggel 
ellátogatott Izsó Ferenchez és kérte, 
hogy este menjenek el együtt egy leá­
nyos házhoz háztüznézni. Izsó semmi 
roszat nem gyanítva este elindult a 
megbeszéltek szerint leánvnózőbe. A 
mint a Szent Györgytérre ért, az est 
homályban négy férfival találta magát 
szembe, a kik mindannyian hatalmas 
furkós botokkal voltak felfegyverkezve.
A meglepett legényt a merénylők megtá­
madták, előbb a földre tepertők, majd a. 
botokkal össze-rissza verték, és a hősök, 
mint a kik dolgukat jól végezték el­
menekültek.

A súlyos sérülést szenvedett 
legény egyedül, vértől elborítva ma­
radt a merénylet színhelyén, a hon­
nan csak nehezen tudott haza ván­
szorogni.
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Izsót szülei ápolás alá vették, - 
majd behozták a debreceni közkór­
házba, de pár napi szenvedés után a 
kapott sérülések következtébeo meg­
halt.

A bűnvádi eljárás a merénylő le 
gónyek ellen megindult és ez ügyben 
tegnap tartott végtárgyalást a debre­
ceni törvényszék. — Ä vádlottat csak 
részben ismerték be gyalázatos tettü­
ket mindegyik tagadta, hogy aktiv 
részt vett volna a bűntettben és hogy 
okozójuk lettek volna az Izsó halálá- 
nek. A felmerült bizonyítékok és tanú­
vallomások azonban ennek az ellenke­
zőjét bizonyították.

Ifj. Oláh Gábor tanú előadta 
hogy neki Tar, a legnagyobb cselszövö 
a ki ürügy alatt kicsalta az áldozatot 
a merénylet színhelyéi e, megmondta 
mikép Izsó ellen merényletet szándé­
koznak elkövetni Oláh figyelmeztette 
is Izsót, hogy ne hallgasson a Tar sza 
vára és ne menjen este vele leány- 
nézőbe

I ar Sándor vádlott előadta, hogy 
őt három társa Kis. Kakucsi és Vágó 
kényszeritette a bűntény körüli segéd­
kezébe, sőt még életveszélyesen fényé 
gették, ha Izsót estére ki nem csalja 
az előre megbeszélt helyre. ,

Több tanút is hallgattak ki a 
kik igazolták vádlottak bűnösségét. A 
tanuk megesketetése után a vád beszéd 
következett.

. Dr. Galánffy rámutat a vádlottak 
viselkedésére a kik a legszemérmetle ' 
nebb módon igyekeznek hazugságokkal 
előállani való tények daczára. Ismer­
tette a bűncselekményt, kimutatja a 
vádlottak előre eltökélt szándékát és 
vádat emel mind ellen a B T K. 301§-ba 
ütköző halált okozott súlyos testi sér­
tés bűntettéért.

Doczy Emil, terjesztette elő ez­
után védő beszédjét Kis Karikó érde­
kében. Bizonyítja, hogy az elkövetett 
bűntett indiló oka, a mint rendesen 
szokott lenni, az asszony és a boszu. 
Védencze véletlenül került a bosszúra 
kész bandába, de az áldozatot egy uj­
jal sem bántotta Ezért is csupán mint 
részes társt kéri elitélni. Dr. Bacsó 
Kakucsi védencze teljes felmentését 
kerle, mert ellene semmi pozitív bizo­
nyíték nincs.

„ Pf- ^ücs Géza ügyvéd meggyőző 
erővel beszélt Vágó Imre védencze ér 
dekébeu és felmentését kérte, Kontód 
Sámuel V ágo Mihály védencze szá­
mára kert enyhe büntetést.
TZ A panaszosok képviseletében dr 
Kovács József 1000 frt kártérítést és 120 frt felmerült kész kiadás megáll? 
pitását kéri.

A törvényszék este hat óra után 
hirdette ki az ítéletet, mely szerint. 
Vágó Mihályt í z ellene emelt vad alól 
felmentette a többieket pedig egyen­
ként három-három évi fegvház büntetéssel sújtotta gy 1 Z
f n fl<íleti ellen az ös8zes felek 
fellebbezést jelentettek be.

TÁVIRATOK.
Minisztereink Bécsien.
Bécs. (A Debr. Ujsá ered. táv.) 

Bécsből táviratozzák : Széli Kálmán 
miniszterelnök Lukács pénzügymi­
niszterrel, Darányi Ignác földmive- 
lésügyi és Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszterrel tegnap 
este ide érkezett. A magyar mi­
niszterek ma a bank-gasséi magyar 
minisztériumban értekezletet tar­
tottak, a melyben báró Fejérváry 
Ge za honvédelmi és gróf Széchényi 
Manó Ö Felsége személye körüli 
miniszterek is résztvettek. A ma­
gyar miniszterek jelenlegi bécsi tar­
tózkodása több napra van tervbe 
véve. Széli Kálmán miniszterelnö 
köt a mai nap folyamán ő felsége 
magánkihallgatáson fogadja.

BftCs. Széli Kálmán miniszter 
elnököt ma délután másfél óráig 
tartó kihallgatáson fogadta király. 
Döntés a kiegyezés kérdésében ma 
sincs, a tanácskozásukat folytatni 
fogjak. Valószínű, hogy a Pieichs1 
rathot Összehívják. ;

ban egyszerre a paralizis progressiva 
tüneteit vette észre s rögtón a kőbá- 
nyai-uton levő szomorú ház megfigyelő 
osztályára tette át. Azóta az elmebajo 
sok osztálya vezetőjének, dr. Morav- 
csik Ernő egyetemi tanárnak a felü­
gyelete alatt van, de nincs számára 
mentség. — Agylágyulása rohamosan 
progrediál, a valaha szebb jövő előtt 
állott ember olyan már, akár a csont­
váz s bizonyos, hogy rövid nehány 
nap múlva meghal. Szomorú vég, de 
de jobb is igy annak a szerencsétlen 
embernek.

A pestis.
Alexandria, május 29. (Debre­

ceni Újság ered. táv.) A pestisbetegek 
száma mindössze nyolc, egyikük teg­
nap betegedett meg. Haláleset eddigelé j 
nem fordult elő. !

A mo..dony áldozna.
Budapest. (A D. U. erei. táv.) 

A dunaparti teherpálya udvarán ma 
délelőtt egy mozdony elgázolta Schra- 
ner Aladár rozsnyó.i. születésű 52 éves 
róm. kath. nős, pályafőfelügyelőt. A 
szerencsétlen ember bordatörést és 
súlyos belsősérüléseket szenvedett, úgy 
hogy a mentők haldokolva vitték a Ró- 
kus-kórházba.

Letartóztatott gyáros.
t, s Budapest, (Debreceni Újság ered 
táv) Néhány nap előtt irtunk arról a
toJX? s Uek egy volt láreas cégft ’J“IM Ferenc Wintemitf 

°;VKf, oly fuv°gyárosok a vádlott­
al* Mindkettőjüket csalás miatt helyez 

aIá a Balogh és társa keres­
kedő cég panaszára. A bünpör tárgya­
sa I ™™aP akarták megtartani, de 
mcít &ulko nem jelent meg, el kellett 
azt- halasztani. Időközben a bíróság 
arról értesült, hogy ez a vádlotc Buda 
pestről megszökni készül. Nehogy iSv 
kijátszaaz igazságszolgáltatást, a bünpör 
végtárgyMásának vezetésére kiküldött

ienete Byula biró ma elő­
vezettette Sulkót és letartóztatta. A
rpfLgyáíi°®i +Ugyéb?n most már aka- 
daly nelkul fog ítéletet hozhatni a bí­róság

I Anarkisták és rendőrök.
Paris, május 29. (Dereceni Uj- 

ság ered. táv.) A kom műn évfordulója 
alkalmából az anarkisták népgyülést 
tartottak és fölvonulást akartak ren­
dezni, miközben verekedésre került e 
dolog a rendőrség és a tüntetők kö­
zött. Nehány tüntető és öt rendőr meg 
sebesült. Néhány embert letartóztattak.

Az Engel—Slényi ügy.

Veeztrócky halálán van.
Búd.- pest, (Debreceni Újság ered 

táv.) Közel fél esztendeje, hogy a VI. 
kerület volt elöljáróját az a szomorú 
sors érte, kogy kauóciósikhasztás miatt 
bebörtönözték. A boldogtalan ember 

I romlását egy rossz asszony, özv. Nagy 
Ferencné okozta, a kivel tiltott sze­
relmi viszonyt folytatott. Az asszony- ■ 
nak aztán a ki házspekuiációkba kéz-1 
dett s kauciós alkalmazottakat font bej 
Vesztrócky hüsegítőtársa volt manipulál 
cióiban. Néhány hét előtt úgy az asz-! 
szonyt, mint lovagját vád alá helyez-J 
ték, s mind a ketten fogságban ma­
radtak. Vesztróckyn a gyűjtőhöz főor­
vosa dr. Neuwirth Dezső a múlt hónap

Budapest. (A D. U. ered. táv.) 
A nagy port felvert borhamisítási ügy­
ben, hogy megnyugtassák a felzudult 
közvéleményt, tudvalevőleg vizsgálat 
indult meg a büntető törvényszéken. 
Nem tudni még azonban, mint fog 

! végződni a dolog. Egyelőre báró Splényi 
Ödön rendőrtanácsost, a ki szokatlanul 
gyors „intézkedést“ tette Engelék ja- 
vd'a’ ölő. A bűnvádi eljárást
a 4fd. £., hivatalos hatalommal való 
visszaélés czimén folytatják, A múlt 
hét csütörtökjére idézte meg Oláh 

’ vizsgálóbíró S jlényit, de hasztalan, 
mert ép akkor a rendőrtanácsos sza­
badságot élvezett Balaton-Füveden. A 
báró, miután a lapokból hirt vett meg- 
ídéztetéséről, szombaton hazasietett és 
tegnaP reggel jelentkezett Oláh bíró­
nál. Hogy mit vallott, mivel mentette 
magát nem tudjuk, mert a dolog ter­
mészeténél fogva a vallomása — hi­
vatalos titok. De hogy Splényinek a
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vád ellen sok mondani valója volt, 
mutatja az a körülmény, hogy — noha 
vasárnapi napon történt — a kihall­
gatása d. e. tiz órától délutáni főiket - 
tőig tartott. Érdeklődéssel várjuk, mint 
pattan ki a titok 1

Budapesti tőzsde.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Mérsékelt kínálat s 
jó vételkedv mellett ma 10.000 méter­
mázsa kelt el 5—10 krral magasabb 
árakon. Egyébb gabonanemüekben mér 
sókelt forgalom mellett árak néhány 
krajcárral emelkedtek. A határidöpi- 
aczon az esős időjárásra nagyon szi­
lárdan indult, utóbb nagy vélemény 
eladásokra lanyhult. Az előtőzsdén a 
politikai viszonyok bizonytalansága foly 
tán, az összes nemzetközi és vezető 
értékek árfolyamai ellanyhultak az 
irányzat gyenge maradt. Zárlatfelé 
némi javulás állott be. A forgalom 
mérsékelt volt.

VEGYES
Öngyilkos virilista. Ágas egy­

házán — mint nekünk jelentik -- teg 
napelőtt Sándor Ferenc nagybirtokos, 
kecskeméti virilis, városi képviselő fel­
akasztotta magát. Az öngyilkos egy 
idő óta oly különösen viselkedett, — 
hogy családja a megőrüléstől féltette. 
Valószínűleg pillanatnyi őrülési roham­
ban követte el végzetes tettét

Halál! Az algíri hadi törvény­
szék előtt a minap egy katona állott 
kincstári jószág rongálása mi?tt. Ami­
kor a bizonyítási eljárás befejeztével 
Moinier ezredes megkérdezte a vádlot­
tat, van-e valami mondanivalója, a 
boldogtalan egy gombot (!) tépett le a 
kabátjáról és az ezredes fejéhez hají­
totta. Ezért aztán nyomban halálra 
ítélték. Prévost, a vádlott, nyugodtan 
hallgatta végig az ítéletet.

A világ vége.
Ennekelőtte sűrűn akadtak bal­

jóslatú próféták, a kik a hiszékeny 
emberiséget a világ végpusztulásával 
rémitgették, égszakadást, földindulást 
jósolgattak és megtérésre, bünbánatra 
intették a bűnösöket. Ma már a leg­
naivabb lelkek sem hisznek az ilyen 
rémmesékben. De az emberek fantázi­
ája sohasem nyugszik és néha újabb 
időben is találkoznak olyan jövendő­
mondók, a kik kedveket lelik abban, 
hogy felebarátaikat a világpusztulás 
rémképeivel ijesztgessék. Csakhogy a 
mai próféták a modern ízlésnek meg- 
felelőleg tudományos színben tálalják 
föl kellemetlen jóslatukat.

Legújabban Lord Kelvin angol 
tanár azt a felfedezést tette, hogy az

emberiség végre is levegőhiányban fog 
elpusztulni. Nevezett tudós kiszámította 
hogy a világ összes tüzelőanyaga 340 
billió tonnára tehető. Egy tonna szén 
elégéséhez 3 tonna éleny szükséges, 
miből következik, hogy a világ éleny - 
készlete sokkal elébb elfogy mint a 
tüzelőanyag. Lord Kelvin prófétai jós­
lata szerint tehát el jövend az az idő a 
mikor a levegő többé nem lesz az 
emberiség szabad java, hanem éppen 
olyan gyári termék lesz, mint akár a 
müjég, müvaj vagy Liebig-féle hús- 
kivonat.

Óriási rezervoirokban állítják majd 
elő a mindennapi használatra szüksé 
ges levegőt és a szegény emberre a 
kenyér-, házbér-adó és egyéb terhek 
mellett egy súlyos gonddal több fog 
nehezedni, t i. az hogy honnan vegye 
a maga és családja fenntartására szük­
séges levegőt. A gazdagok műúton 
gyártott levegővel segélyezik a szegé­
nyeket. A szerelmesek csak ritka per­
cekben gyönyörködhetnek egymás lá­
tásában, mert mindegyike nagy Iégsi- 
sakot hord a fején, mint a minőt a 
búvárok szoktak viselni. Szép kilátá­
sok a jövendőre nézve !

Ingatlanok forgalma.
A debreczeni kir. törvényszék telek­

könyvi osztályánál.
Özv. Erdődi Dánielné Farkas Er­

zsébet megveszi Balogh Mihály és ne­
jétől 6 hold 77 □ öl területű földjü­
ket 1600 írtért.

Bilog József én neje Kovács Er­
zsébet eladják darabos utcza 15. sz. a. 
levő házukat 8000 írtért özv. Bekény 
Ottokárnénak és kiskorú gyermekeinek.

Rankai József én neje Kolpaski 
Gizella megveszik özv. Kasszanyi Mi- 
hályné beltelkes házát 11000 frtört.

IVxu láttató.
Nagy baj.

— Jaj, kedves doktor ur, én nem 
tudom mi van én velem. Ma reggel 
vagy tizenötöt prüsszentettem egymás - 
után. Mit szól hozzá?

Doktor : Kedves egészségére kí­
vánom.

Túlzó.
— Tiszta asszony a maga fele­

sége Kékity ur?
— Hogy tiszta-e ? Meghiszem azt 

Még az aranyhalat is mindennap szap- 
panal mosdatja meg.

ösarnoils;.
Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —

Irta: Than Gyula. 
Folytatás. 61.

A gazdasági udvaron már min­
denki tudta, hogy a gazdasági intéző 
elhagyja a kastélyt. Az ő legkedve­
sebb, legjobb, leghumánusabb emberük 
aki a munkás családoknak valóságos 
atyja volt, eltávozik. Még pedig nem 
is rövid, hanem hosszú időre, örökre.

Köny csillogott a szemükben4 
hozzá siettek, körül vették, az embe­
rek sajnálkoztak, az asszonyok pedig 
csaknem sírva ismételgették, hogy 
mennyire fáj nékik a derék ember tá­
vozása.

Jenő alig tudta megnyugtatni 
őket s bizony hosszú időbe került, 
mig holmiját rendbeszedhette, az idő­
közben előállott, szekérre rakatta s 
maga is felült. Mikor megindult a sze 
kér, a munkások és családjaik kendőt 
lobogtattak s nehéz szívvel szóltak a 
távozó után :

— Isten segítse meg !
— Isten áldja meg !
— A legtöbben bizony nem bír­

ták megállani pityergés nélkül. Jenő 
még egyszer vissza tekintett s búcsút 
intett a jólelkü emberek felé.

Fenn a kastély nagy ebédlőjében 
éppen az ebédtől állottak fel. — Bella 
akkor ment az ablakhoz s tanúja volt 
ennek a jelenetnek. A társaság tagjai 
csakhamar észrevették, hogy Bella 
feltűnően elsápadt, majd szédelegve 
hátrál. Irén gyorsan hozzásietett, át­
ölelte :

— Az égre, Bella, mi lelt ?
Bella egy szót sem bírt szólani 

Nehéz fájdalom szakadt az ő szivére 
Irén véletlenül tekintett ki az ablakon 
látta a kendőjével tömegben integető 
munkás népet, cselédséget s a távozó 
szekeret.

— Most már értem.
Ezalatt a társaság tagjai, Rávay 

és Rávayné is Bellához siettek. Szere­
tettel simogatták, kérdezősködtek, de 
Bella egy szót sem szólott.

— Egy kis szédülés lesz — je­
gyezte meg Katinka — gyorsan el­
múlik.

— Azt hiszem ezt a szédülést 
Bella önnek köszönheti asszonyom —- 
szólt csípősen Irén.

Talán észrevették, hogy igy el­
szólta magát, mert mindenki Bella 
körül sereglett s mindenki az ő ajká­
ról leste a szót

Jenővel pedig már a hiripi or­
szágúton robogott a szekér. Ó beletö­
rődött helyzetébe, sőt boldog volt, hogy 
Irén asszony ígéretét bírta s hogy 
meglátja s hosszabban lehet azok mel­
lett, a kiket ő annyira szeret.

(Folyt, köv.)
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Vendéglő megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására juttatni, hogy

a három »arany csillaghoz«
czimzett vendéglőmet a Salétrom u. 
4. sz. házban csütörtökön f. év ju- 
nius hó I én ünnepélyesen

megnyitom.
A tisztelt n. é. közönség becses 

pártfogását kérve ígérem, hogy Íz­
letes ételek, tisztán kezelt italok 
és pontos kiszolgáltatást nyújtok.

Tisztelettel
Halász János

vendéglős.

Á közönség figyelmébe!
A tüdővész, tiphus és difteritisz terjedésének meggátlá- 

sára, a legalkalmasabb, a legkitűnőbb szer a valódi

PF amerikai Dustlcss
Ennek az a kiváló előnye is van, hogy a legpompásab szoba 
padló máz. Pormentes, megóvja a bútorokat, kereskedésben 
az árukat, Kopást és padló rothadást kizár. Semmi hozzá 
nem tapad. Csakis ez az egyedüli valódi amerikai Dustless floor

tisztítja a levegőt
feleslegessé teszi a súrolást.

Ennek a kitűnő szernek az egyedüli képviseletét Debre 
czenre rézve, mély tisztelettel alulírott vállaltam ei és ná 
lám literenként Is kapható.

Midőn a n, é. közönség figyelmét erre felhívni szeren 
csém van, egyben tisztelettel kérem, hogy megrendeléseikkel 
felkeresni s e megfizethetlen előnyökkel biró szer hasznáról 
meggyőződni méltóztassék.

Mint mindenben, úgy ebben is igyekezni fogok a közön 
ség igényeinek pontosan megfelelni.

Figyelmeztetem a n. é. közönséget, úgy mint minden 
más egyébnél van utánzás, úgy ennél is. Tehát azon be­
eresztés, mely nem az általam képviselt anyagból lesz be­
eresztve, nem valódi Dustless Floor.

Szives megrendelést kér
tisztelettel

«UiMÍeer
TÚRÁI FARKAS

Uj ruhatisztító
(Miklós utcza.)

Rendkívüli elismerő bizonyítványokkal bárkinek szolgálok.'
es

javító intézet.
Van szerencsém a n. érdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy 
Varga utcza 23. szám alatt újból a 
mai kornak megfelelőleg Vegyészeti 
ruhatisztító és javító intézetet nyi­
tottam.

Bátorkodom fölhívni figyelmét 
a nagyérdemű közönségnek, hogy j 
most sokkal jutányosabb árért és
épen oly igyekezettel mint azt egy­
háztér 3. szám alatt tettem, sőt 
fokozatosabban oda törekszem, hogy 
a n. érdemű közönség t. bizalmát 
továbbra is magamnak fentartsam.

Magamat a n. é. közönség párt 
fogásába ajánlom tisztelettel

Séllyei József.
Fiók vállalat Bozóki J. urnái 

Egyháztér 3. szám alatt.
WSF Levelező lapokon vett ér­
tesítésekre azonnal válaszolok

D

*

BOR-N AU YK ERESK EDO
DEBRECZENBEN.

Ajánlom tisztán kezelt asztali, pecsenye es csemege bo­
raimat kis és nagy mennyiségben.

Pinczéimben beraktározott nagymennyiségű borgyüjteményem 
nagyobbrészt a filoxera előtti időkből datálódik, és mindönkinek, aki 
boraimat megizleli, alkalma leend arról meggyőződni, hogy pinezó- 
imben az egyszerű, de a legtisztább kezelés dívik.

21 év óta fennálló üzletem elég garancziát nyújt arra, hogy 
csakis tisztán kezelt borokat szolgálok ki, áraim is méltányosak 
mert már 1 üveg 1883. évi diószegi bakator 45 kr. 1 liter 1890. évi 
erdélyi remek asztali bor 40 kr, 1 liter homoki 34 kr. Végre a 
legkényesebb igényeket is kielégítő régi faj és csemege borok ál­
lanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére üzletemberi.

Teljes tisztelettel:
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borkereskedő.

e'reten- 1889- nyomatott Kutas!


